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TŘEMOŠNICKÉ
NOVINKY

„Dobré knihy neprozradí všechna svá tajemství najednou.“ 
Stephen King Březnový citát

Snad všichni máme svá místa, která dávají 
zapomenout na starosti uspěchané a nelítost-
né současnosti. Když se nám podaří zamířit 
na oblíbená místa v okolí našeho bydliště, jako 
by se v přírodě rozplynuly všechny naše sta-
rosti, které sužují naši mysl, a necháme se uná-
šet krásou a malebností okolní přírody. Přesta-
neme spěchat, zvlášť když se nám poštěstí mít 
okolo sebe společnost milých lidí. Je to oprav-
du dobře strávený čas a můžeme být spokoje-
ni, že něco trvalého zůstane v naší duši. Je tu 
šance všimnout si krásy přírody a zamilovat se 
do ní. Okolí Třemošnice má také svou historii, 
která je zrcadlem života lidí a zásobárnou kul-
turních hodnot, které stojí za to být objevová-
ny. Proto Vás všechny srdečně zveme na puto-
vání „Za prvním jarním puchýřem“, které se 
bude konat 15. března. Sraz bude v 13:30 ho-
din před Informačním střediskem v Třemošni-
ci. Naše cesta povede okolo zámečku v Tře-
mošnici a zamíříme ke kapličce sv Jana nad 
Třemošnicí. Cílem naší cesty bude majestát-
ní kostel v obci Běstvina s odborným dopro-
vodem ing. Starého. V sousedství kostela se 
nalézá unikátní historická kaplička, která za-

padá dokonale do zdejší architektury společně 
se zámečkem na náměstí malé obce. Po pro-
hlídce kostela s odborným výkladem bude ná-
sledovat návrat do Třemošnice. Zpáteční cesta 
povede po silnici okolo hospůdky „Na Křížov-
ce“, kde se mohou zájemci občerstvit. 
Navštívená místa:
1. Kaplička sv. Jana nad Třemošnicí
2. Zámek  Třemošnice - renesanční tvrz je 
připomínána poprvé v roce 1564, kdy bra-
tři Albrecht a Václav Robmhápové ze Su-
ché se písemnou dohodou podělili o rodové 
statky a majetek. Třemošnická tvrz připad-
la s větší částí lichnického panství Albrechto-
vi Robmhápovi. V roce 1747 se dostal záme-
ček ve Třemošnici do držení Janovi Václavo-
vi Caretto-Millesimovi, který Třemošnici zvo-
lil za své hlavní sídlo. Proto dal po roce 1750 
třemošnickou tvrz přestavět v barokní zámek 
údajně podle projektu jednoho z nejvýznač-
nějších architektů barokní epochy Jana Blaže-
je Santiniho, v té době již dávno mrtvého († 
1723). Mělo se jednat o jednopatrovou kom-
pozici obdélníkového půdorysu. Z původní-
ho plánu byla však realizována pouze západ-

ní a střední část zámku s kaplí. Východní kříd-
lo již dostavěno nebylo. Umělecky nejcenněj-
ší část stavby představuje kaple sv. Anny, kte-
rá má šestiboký půdorys s hvězdicovou klen-
bou stropu. 
3. Kostel sv. Jana Křtitele v Běstvině byl po-
staven na základech středověkého předchůdce 
roku 1726. Jedná se o barokní jednolodí s pra-
voúhlými přístavky při půlkruhově uzavřeném 
přesbytáři. Hlavní vchod do kostela nese znak 
rodu Birkensteinů. Západní průčelí je pak 
ukončeno hranolovou věží. Vzhledem k svaži-
tému terénu je kostel přístupný po dvojramen-
ném elipsovitém schodišti. Cenné barokní za-
řízení pochází z doby kolem let 1730-1740.
4. Kaplička sv. Jana Nepomuckého – barok-
ní stavba z 18. století je připisovaná opět Janu 
Blažejovi Santinimu. Spatřujeme zde originál-
ní centrální dispozici na půdorysu šesticípé 
hvězdy, zaklenutá kupolí se šestibokou lucer-
nou, s konkávními prohnutými stěnami, ote-
vřená arkádami s kýlovými oblouky, nad nimi 
okénka v podobě šesticípých hvězd, nároží 
jsou akcentována svazkovými pilastry. 

Ivana Matyková

Krajina v okolí Třemošnice léčí duši

Březen vyhání zimu a odemyká dveře jaru
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Třídění odpadů

 Víte, že ...

v březnu již bude o víkendech 

otevřena brána Lichnice?

Ve spolupráci se společností REVENGE a.s., 
byl na sběrné místo za Kulturním domem 
v Třemošnici umístěn kontejner na sběr sta-
rého šatstva, bot, hraček, bytového textilu 
a módních doplňků.
Připomínka úhrady poplatku za odpad.
Poplatek pro rok 2013 činí 500,- Kč na osobu 
a rok. Splatnost poplatku je možná: 
1. polovina do 31. 3. 2013
2. polovina do 30. 6. 2013
Poplatek je možné uhradit i v plné výši 
do 31. 3. 2013. Platbu poplatku lze provést 

v hotovosti na MěÚ Třemošnice na odděle-
ní matriky v prvním patře, ve druhém patře 
na sociálním oddělení č. dveří 206 u p. Pecha-
rové nebo u p. Hubáčkové na sekretariátu č. 
dveří 212. U bezhotovostní platby nebo platby 
v bance u přepážky je nutné uvádět variabilní 
symbol poplatníka.
Číslo účtu a variabilní symbol zjistíte u p. Pe-
charové osobně, na čísle telefonu 469 611 120 
nebo dotazem na e-mailové adrese: pecharo-
va@tremosnice.cz.

Hana Pecharová

Dne 6. 3. 2013 od 12:30 hodin do 16:30 hodin 
v zasedací místnosti MěÚ v Třemošnici, Ná-
městí Míru 451, budou přítomni pracovníci Fi-
nančního úřadu územního pracoviště v Chru-
dimi a občané budou mít možnost předat da-
ňová přiznání. 

RNDr. Jana Kočová

Daňové přiznání

Malé zhodnocení roku 2012
V roce 2012 se Pečovatelská služba Třemošni-
ce (dále jen PS) postarala o 95 uživatelů služ-
by, z toho 38 mužů a 57 žen, přičemž 49 uži-
vatelů bydlí v domě s pečovatelskou službou 
a 46 v domácnostech mimo tento dům. V roce 
2012 přibylo 22 nových uživatelů, ubylo 10 
z důvodu úmrtí a 11 ukončilo smluvní vztah 
dohodou. Nejstarším uživatelům bylo v minu-
lém roce 90 let, nejmladšímu 52 let. 
Nejvíce požadovanou činností „v terénu“ je 
dovoz obědů, v domě s pečovatelskou služ-
bou zajištění nákupů, úklid domácnosti, pra-
ní prádla a dovoz obědů. Pracovnice najezdily 
11 401 km, PS zajistila uživatelům 8 762 obě-
dů.
Výdaje na PS byly 1 781 700,- Kč, uživatelé 
za službu zaplatili 330 000,- Kč.

Aktivizace
Pracovnice pečovatelská služby se snaží akti-
vizovat uživatele služby, stalo se již pravidlem 
1x měsíčně trénovat paměť a 1x měsíčně pro-
vádět rukodělné činnosti. V rámci ergoterapie 
jsme v lednu vyráběli obrázek ze zažehlova-
cích korálků, důkladně jsme při tom procviči-
li jemnou motoriku a v měsíci únoru jsme vy-
ráběli dárky pro naše sponzory. Pečovatelská 
služba v měsíci březnu 2013 oslaví 20 let své-
ho fungování a již nyní se na oslavu pomalu 
připravujeme. 

Bc. Jana Endrychová

Pečovatelská služba

Pozvánka  na  slavnostní  předávání  parku 
občanům města Třemošnice.
Dne 7. 4. 2013 v 15:00 hodin bude slavnostně 
předán park občanům Třemošnice.
Park byl vystavěn na ploše, která byla původ-
ně vyhrazena na stavbu kostela, ale z nedostat-
ku finančních prostředků tam Římskokatolic-
ká farnost Ronov nad Doubravou zbudovala 
park.
Zveme Vás všechny, kteří jste přispěli do ve-
řejné sbírky, i Vás, kteří budete jistě rádi park 
využívat.
Za Římskokatolickou farnost Ronov n. D.

Marie Pražanová

Slavnostní předání parku
Myslivecké sdružení Ronov nad Doubravou 
pořádá dne 6. dubna 2013 od 11:00 hodin 
úžasné zvěřinové hody pro širokou veřejnost 
v areálu myslivny v Ronově nad Doubravou. 
Večer od 19:00 hodin hraje k tanci a poslechu 
skupina Universum. Srdečně Vás zvou ronov-
ští myslivci.

Pozvánka
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40. výročí Zimního táboření na Lichnici se 
uskutečnilo od 1. do 3. února.

Vznik zimního táboření na zřícenině hradu 
Lichnice sahá do šedesátých let minulého sto-
letí. V roce 1964 vyhlásil vedoucí turistické-
ho oddílu v Heřmanově Městci soutěž o zís-
kání klubové vlajky. Soutěž byla podmíněna 
tím, že kdo první přespí v zimě na nádvoří hra-
du Lichnice, získá klubovou vlajku. První, kdo 
přespal a získal tak vlajku, byl Miroslav Štich, 
neboli Kazan, a Jirka Moravec, s přezdívkou 
Grizli. Tak byly položeny první základy zim-
nímu táboření na Lichnici. 
Čekalo se skoro deset let, než se uskutečnil 
první ročník, a to v roce 1973. Jedním ze za-
kladatelů prvního ročníku zimního táboře-
ní byl člen Turistického klubu v Heřmanově 
Městci Ruda Pleskot. 

„Při letošním malém výročí jsem chtěl, aby 
můj strýc Ruda byl tady s námi, a proto jsem 

vyhotovil pamětní desku k tomuto výročí 
a předal jí kastelánce, jako vzpomínku na za-
kladatele. Ruda byl tak trochu dobrodruh, es-
perantista, turista. Ve věku 80 let se účastnil 
dálkových pochodů, žil zdejší krajinou a pro-
pagoval turistiku i historii,“ sdělil s úsměvem 
synovec Rudy František Pleskot. 

Součástí letošního zimního táboření byl bo-
hatý program. Klub vojáků v záloze – Patri-
ot z Pardubic ukázal přítomným na nádvoří 
vojenské zbraně, techniku a polní kuchyň, ze 
které se linula vůně domácí polévky a klobás, 
čaje a kávy. Dále bylo možné vstoupit do hrad-
ního sklepení tajuplného hradu Lichnice, vi-
dět několik druhů netopýrů s odborným výkla-
dem Milana Růžičky, zoologa z CHKO, a také 
zhlédnout tajnou podzemní únikovou chodbu 
z hradu. V odpoledním čase probíhala ukázka 
první pomoci od členů Českého červeného kří-
že z Chrudimi a nakonec ukázka výcviku psů. 
„Jsem rád, že tato tradice zimního táboření vy-

držela, a chci poděkovat všem a především ve-
doucím za bývalého režimu, že to nevzdali 
a tuto tradici předali dalším generacím. Zimní 
táboření tu má tradici, spí se za každého poča-
sí, ať je -25°C a nebo hodně nad nulou,“ sdě-
lil mimo jiné Jiří Moravec mladší, jeden z or-
ganizátorů akce. 
Letošní počasí trampské romantice přálo. 
Teplota v noci neklesla pod 3°C, nepršelo, 
ale zato po ránu bylo sychravé mlhavé poča-
sí. Od hradního muzea ke vstupní bráně jednu 
chvíli nebylo ani vidět. Akce má stálé účast-
níky a je o tuto turistiku zájem. Mnoho lidí to 
dělá pro radost a pro své zdraví, neboť svo-
ji duši zaprodali přírodě a turistickým cestám 
za poznáním.

Pavel Kalina

Zimní táboření na Lichnici
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Třemánek

Městská galerie

Program březen 2013
 
5.3. Trendy v líčení – setkání s lektorkou 
Oriflame
7.3. Kreativní dílnička – kytička pro maminku
12.3. Barevný padák
14.3. Kreativní dílnička – velikonoční zápich
19.3. Mašinka jede!!
21.3. Kreativní dílnička – velikonoční kraslice
26.3. Cvičení s owerbally
28.3. Zavřeno – velikonoční prázdniny
  

Ing. Jaroslava Smutná

V březnu můžete v galerii navštívit dvě výsta-
vy. Na první výstavu obrazů vás pozve Eliška 
Málková, rozená Strnadová. Prodejní výstava 
nazvaná ,,Obrazy“ potrvá od 1. do 22. břez-
na. Na druhou výstavu, která má název ,,Vče-
la – svět včely medonosné“ vás pozvou děti 
a učitelé ze ZUŠ Heřmanův Městec. Verni-
sáž, která výstavu zahájí proběhne 26. břez-
na v 15:30 hodin a zahrají vám na ní na flét-
ny a kytary žáci hudebního oboru ZUŠ Tře-
mošnice pod vedením pana učitele J. Pospíši-
la a H. Kremlové.
Vystavenou keramiku třemošnických žáků 
výtvarného oboru, kresby a prostorové práce 
žáků výtvarného oboru ze Seče si můžete při-
jít prohlédnout do 30. března.

Martina Víšková

Eliška Málková (rozená Strnadová)

Narodila jsem se 25. 1. 1981 v Českém Bro-
dě. Dětství jsem prožila v malé obci Bříství 
na Nymbursku. Již odmalička mě bavilo kres-
lení různých obrázků. Po ukončení osmileté 
Základní školy v Kounicích jsem vystudova-
la Střední zemědělskou školu v Poděbradech. 
Zde má touha po malířství vzrůstala každou 
návštěvou místní galerie.
V roce 2000 jsem se odstěhovala do Mla-
dé Boleslavi a nastoupila k Policii ČR. V této 
době vzniklo jen několik málo kreseb a pas-
telů. Také jsem, možná pro nedostatek času, 
vstoupila do tajů fotografie. Celý rok 2001 
jsem se věnovala studiu na Střední policejní 
škole v Jihlavě. 
Po seznámení s osudovým mužem Pavlem 
Málkem jsem se v r. 2004 odstěhovala do Kut-
né Hory. Zde jsem před mateřskou a rodičov-
skou dovolenou pracovala jako policejní in-
spektor. Ve volném čase mě kutnohorský ma-
líř Josef Slavíček učil malovat olejovými bar-
vami. Dále, jako samouk, u výtvarné techniky 
olejových barev zůstávám a snažím se v tomto 
zdokonalovat. Nejoblíbenější náměty obrazů 
nacházím v přírodě, ale též mě nadchla zátiší. 
V roce 2007 jsem vystavila několik obrazů 
v OC Pasáži Kutná Hora. Má první samostatná 

výstava se konala roku 2009 v Galerii U Kláš-
tera v Kolíně. Též jsem měla účast v roce 2011 
na Salonu výtvarníků v GFJ Kutná Hora, 2012 
samostatná výstava Kutná Hora Tylovo diva-
dlo. 
Nyní se společně s manželem Pavlem věnuji 
našim dětem - Lucince a Pavlíkovi. Malování 
je pro mě způsob odreagování, kdy si vytvářím 
svůj vlastní svět, do kterého se mohu zcela po-
nořit a vyjádřit své já.

 Eliška Málková

Dětský karneval
V sobotu 9. 3. od 14:00 hodin se koná v kultur-
ním domě dětský karneval.
O zábavu dětí se postará „DIVADÝLKO 
MRAK“. Těšíme se na krásné karnevalové 
masky.

Recitační soutěž
V úterý 26. 3. od 15:30 hodin proběhne v cuk-
rárně recitační soutěž žáků 1. stupně ZŠ.
Soutěžit se bude ve třech kategoriích. 
Součástí soutěže bude výstava výtvarných 
prací žáků 1. stupně ZŠ tematicky zaměřených 
na jaro. Přijďte podpořit mladé recitátory.

 Kulturní komise města Třemošnice

Kulturní komise

Žákovská akademie
Ve čtvrtek 7. 3. 2013 se koná od 15:30 ho-
din žákovská akademie. Svá vystoupení vám 
předvedou žáci MŠ, ZŠ a ZUŠ.
Všichni jste srdečně zváni.

 Učitelé ZŠ Třemošnice

Divadelní ochotnický soubor Třemošnice uve-
de ve dnech 22. a 23. 3. komedii „Manžel pro 
Opalu“. Představení začínají vždy od 19:00 
hodin v sále kulturního domu.
Všechny příznivce divadla zvou členové 
ochotnického souboru.

Ochotníci
OČNÍ OPTIKA TŘEMOŠNICE

Bára Vyšínová

Pondělí zavřeno 
Úterý     9-13 14-17 
Středa    9-13 14-17 
Čtvrtek  9-13 14-17 
Pátek     9-13 14-17 
Sobota 10-14 

 
kontakt tel: 469 661 089, 732 172 505 

www.optika-tremosnice.cz

Zdravotní středisko, Budovatelů 420
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Karate klub
Karatisté z Lichnice se zúčastnili v lednu 2013 
dvou soutěží. 
První se konala v Ústí nad Labem a bylo to 
první kolo NP seniorů, kde si dobře vedl Petr 
Charvát, který v kumite nad 84 kg vybojoval 
stříbrnou medaili. 
V neděli 27. ledna probíhala druhá soutěž, a to 
VC Trutnova, na kterou přijelo bojovat 147 
závodníků z 22 klubů a dvou států.
Celkem jsme získali 16 medailí, z toho 7 zla-
tých, 7 stříbrných a 2 bronzové. 
V pořadí klubů jsme obsadili krásné 3. místo.
Zlaté medaile: Lucie Vavrušková ml. žákyně 
kata ( 7 - 9 let),
Kristýnna Vavrušková ml. žákyně kata (9 - 11 
let) ,
Kristýna Vavrušková kumite nad 35 kg,
Michal Škaryd ml. žák kumite do 35 kg,
Eliška Týlová st. žákyně kumite do 42 kg,
Tomáš Pleva st. žák kumite nad 60 kg,
Nikola Kosinová dorostenka kumite do 47 kg.
Stříbrné medaile: Bára Kratochvílová ml. žá-

kyně kata (7 - 9 let),
Kamil Klein ml. žák kumite do 30 kg,
Dominik Brož st. žák kumite nad 41 kg,
Eliška Týlová kata st. žákyně, 
Nikola Kosinová kata dorostenky,
Petr Urbanec kumite do 70 kg dorostenci ,
Petr Charvát kumite senioři nad 84 kg.
Bronzová medaile: Tereza Plevová kata ml. 
žákyně a kumite nad 35 kg ( 7 - 9 let).
Karatistům blahopřejeme a držíme palce 
do dalších bojů.

KK

 Víte, že ...

Berlovu vápenku můžete navští-

vit během březnových víkendů?
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SOŠ a SOU technické míří do Evropy
V červnu letošního roku chceme uspořádat 
v rámci programu „Mládež v akci“ setkání se 
žáky slovenské Spojené školy Detva s názvem 
„Černá a bílá je šedá?!“ S touto školou spolu-
pracujeme již několik let. Hlavním záměrem 
a tématem projektu je poznávat rozdílné i spo-
lečné prvky obou kultur, podporovat zdra-
vý životní styl, outdoorové aktivity a rekreač-
ní sportování na mezinárodní úrovni. Součás-
tí programu jsou i činnosti, které napomáha-
jí k rozvoji tvořivosti našich žáků, k jejich se-
bepoznání, k vědomí své příslušnosti k Evro-
pě bez hranic. 
Dále připravujeme odbornou stáž našich žáků 
na Slovensku a ve Francii v rámci projek-
tu s názvem Odborná stáž žáků pro porovná-
ní evropských standardů odborného vzdělává-

ní. Tento projekt je součástí „Programu celoži-
votního učení podprogramu Leonardo da Vin-
ci – Mobilita“. Stáže se zúčastní dvě skupi-
ny žáků, jedna zamíří na Slovensko do Spo-
jené školy Detva a druhá do francouzského 
Lycée des métiers André Ampère ve Vendô-
me. S touto francouzskou školou spolupracu-
jeme již dva roky. Cílem projektu je rozvíjet 
nejen teoretické znalosti a zejména dovednos-
ti žáků v praktické výuce, ale poznávat i kul-
turu, tradice, mentalitu a způsob života navští-
vené země.
V rámci Programu celoživotního učení pod-
programu Leonardo da Vinci – Partnerství při-
pravujeme dvouletý projekt odborných stá-
ží žáků, pedagogů a managementu s názvem 
Systém ECVET v oblasti odborného vzdělá-

vání. Našimi partnery v tomto projektu jsou 
opět Spojená škola Detva a zcela nově dvě 
německé školy, Staatliches Berufsbildendes 
Schulzentrum Jena-Göschwitz a Internationa-
ler Bund Gesellschaft für Beschäftigung, Bil-
dung und soziale Dienste mbH v Jeně. Hlav-
ním cílem tohoto projektu je rozvoj spoluprá-
ce mezi partnery, kteří sdílejí společnou orien-
taci odborného vzdělávání. Partnerství plánuje 
rozvíjet společné tréninkové jednotky v systé-
mu ECVET, podporovat vzdělávání pedago-
gických pracovníků a zaměstnanců prostřed-
nictvím společných seminářů. Důležitou sou-
částí projektu je také soutěž žáků zúčastně-
ných škol všech tří zemí.

RNDr. Jana Sýkorová

Ráda bych vás seznámila se statistikou 
knihovny za rok 2012, tady je několik zajíma-
vých čísel:
Počet návštěvníků: 4 380
Výpůjček celkem: 14 194
Nejčastěji půjčovaný titul: knihy od Simony 
Monyové 
Výpůjček časopisů: 1 270
Nakoupených nových knih: 573
Přijatých darů: 377
MVS (knihy půjčené z jiných knihoven) : 347

Aktuality
V prostorách knihovny probíhá Burza jarního 
dětského oblečení 28. 2. - 4. 3. se oblečení vy-
bírá, 5. - 7. 3. je prodej a 8. 3. je výdej nepro-
daného zboží.
Naši čtenáři, udělejte si pořádek ve svém oble-
čení, a to které se vám již nelíbí nebo je neno-
síte, nebo je vám malé - nevyhazujte. Dejte ho 
do pytle a doneste k nám do knihovny do tra-
diční sbírky Diakonie Broumov, která proběh-
ne 11. - 29. 3. Vybíráme i hračky, nové boty, 
nádobí, tašky, povlečení, deky, záclony apod.

Stále probíhá velká výtvarná soutěž Třemoš-
nická knihovna, která je určena pro všechny 
věkové kategorie. Stačí jen, když nám nama-
lujete nebo nakreslíte třemošnickou knihovnu, 
tak jak ji vidíte jenom vy. Své podepsané prá-
ce noste do 29. 3. do knihovny. Vyhlášení pro-
běhne 11. 4. v knihovně.

Milé holky a kluci z prvního stupně ZŠ Tře-
mošnice, milovníci knížek a příběhů, připomí-
náme, že se stále můžete potopit do hlubin pří-
běhu „CO KNIHA, TO PERLA“ a sesbírat 
co nejvíce perel. Do května máte šanci získá-
vat za přečtené knihy perly. Stačí, objevíte-li 
speciálně označené knihy, tzv. „perlorodky“, 
přečtete je a zodpovíte několik otázek z knihy 
a perla pro třídu je vaše.
V tomto měsíci nás také čeká ocenění na-
šich čtenářů. Naši nej  čtenáři budou pozvá-
ni do knihovny, kde převezmou dárečky s cer-
tifikátem.
Zájemci o výlety za kulturou se mohou stále 
hlásit v knihovně. Chceme navštívit 
divadlo Čáslav - 10. 6 - Světáci a 
divadlo ve Skutči - 4.  4. - Naši Furianti.

Od 18. 3. si mohou dětští čtenáři vyzvednout 
přihlášky na naši každoroční akci Noc s An-
dersenem. Maximální počet je 20 účastníků.

Ohlédnutí
Hliníkové království

Soutěž ve sběru hliníku trvala od 1. 11. 2012 
do 21. 1. 2013 a byla určena pro děti MŠ a ZŠ 
v Třemošnici. Sběr hliníku dopadl následovně:
1. místo – MŠ Sluníčko  52 460 g
2. místo – MŠ Hvězdička 35 500 g
3. místo - 2. třída  26 135 g
MŠ Jahůdka 16 912 g
4. třída  10 560 g
3. třída    7 826 g

1. třída    4 681 g
8. třída    4 164 g
6. třída    1 916 g
5. třída       424 g
9. třída       168 g
Celkem                160 746 g

Soutěž o Hliníkové království pořádáme ka-
ždým rokem a vždy vybereme kolem 170 kg, 
proto chválíme všechny zúčastněné, že jim 
není naše životní prostředí lhostejné a nejsou 
líní třídit odpadky. Velkou pochvalu si zaslou-
ží rodiče dětí, ale i paní učitelky Eva Čermá-
ková, Hana Holendová, Vlasta Vašíčková, ne-
boť pod jejich vedením se vždy děti umístí 
na prvních místech. Všem ještě jednou gratu-
lujeme.

Ve čtvrtek 14. 2. zažili „druháčci“ paní učitel-
ky Evy Čermákové slavnostní chvíli, byli pa-
sováni králem Bibliofilem V. do řádu čtenář-
ského. Po složení slibu dostali pamětní list, 
záložku, placku „Jsem čtenář“ a přihlášku 
do knihovny zdarma. 

Světlana Hromádková

Městská knihovna



Nejvíce se těším na tělocvičnu a na veškeré 
sportovní vyžití.

E. T.
Nejvíce mne zaujal bazén.

H. M.
Tešila jsem se na tělocvičnu a již tam cho-
dím cvičit.

J. K.
Těším se na sportovní vyžití v areálu Liho-
varu, konkrétně na posilovnu, tělocvičnu 
a na bazén, který výhledově bude také sou-
částí areálu. Doufám, že vše bude přístup-
né veřejnosti a nebude to jen pro ubytova-
né hosty. 

K. L.

Těšila jsem se na tělocvičnu, do které již pra-
videlně chodím cvičit, dále se těším na mož-
nost relaxačního vyžití (solná jeskyně, vý-
řivka, bazén). Vítám i novou restauraci, pro-
tože v Třemošnici není již delší dobu žádná 
možnost pozvat známé a přátele na oběd nebo 
na večeři. 

J. V.

Otázka na příští měsíc:
Jakým aprílovým kouskem vás někdo do-
běhl nebo jaký žertík chystáte pro ostatní? 
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Ptali jsme se Vás: 
Na které nové služby se v areálu 
Lihovaru těšíte (restaurace, 
tělocvična, výřivka atd.)?

Slovo má redakční rada Na kus řeči s ...

1. Územím Železných hor prochází naučná geologická cyklostezka, jak se jme-
nuje?
2. V obci Bousově se narodil známý zpěvák, který?
3. Jak se jmenuje zřícenina hradu nad sečskou přehradou?
4. Ohrazené keltské sídliště, jaké stávalo i nedaleko Nasavrk, nazýváme? 
5. Jak se jmenovala krutá panna z pověsti o hradě Lichnici, která posílala na jis-
tou smrt udatné rytíře? 
6. U které dnešní vesničky v okolí Nasavrk stávala kdysi keltská osada? 
7. U Slatiňan je v lese dětský malý hrádek, jak se jmenuje?

Tajenku zasílejte na e-mailovou adresu redakce nebo doneste osobně do knihovny do 15. 3. Ze správných odpovědí vylosujeme výherce.

Tajenka z minulého čísla: Máte to dobře.
Blahopřejeme vylosovanému výherci Jaroslavu Kaňkovi.
Cenu si může vyzvednout v Městské knihovně v Třemošnici.

1. Naši čtenáři Vás znají již z předchozího 
článku uveřejněného v Třemošnických no-
vinkách. Mohla byste  jim přesto připome-
nout jaké zahraniční expedice jste se účast-
nila,  jak  dlouho  jste  na  ní  pobývala  a  co 
bylo Vaším úkolem?
Mojí nejdelší expedicí bylo přezimování 
v Antarktidě. Na německé Neumayerově sta-
nici III jsem trávila něco přes rok. Pracovala 
jsem na základně jako geofyzička. Mojí hlav-
ní náplní bylo sledovat denně data z několika 
seismometrů a najít v nich místa zemětřese-
ní či ledotřesení. Několikrát týdně jsme mu-
seli měřit teodolitem v magnetické observato-
ři, která je postavená pod ledem ve vzdálenos-
ti asi 1,5 km od stanice a slézá se do ní 8 metrů 
po žebříku. Pravidelně jsme vyjížděli na moř-
ský led měřit jeho tloušťku a kontrolovali jsme 
technický stav infrazvukového zařízení. Kro-
mě vědecko-technických úloh jsme se muse-
li starat i o stanici a třeba i o komunikaci s no-
vináři. 

2. Jaké vzdělání Vám otevřelo cestu k tako-
vému výzkumu?
Studovala jsem geodézii a kartografii 
na ČVUT v Praze. Rok jsem pobývala na Uni-
verzitě v Hannoveru, rok na Univerzitě ve Fre-
derictonu. V rámci své doktorské práce, jako 
stipendistka DAAD (z něm. „Deutscher Aka-
demischer AustauschDienst“), jsem strávila 
několik let studiem mořského ledu ve Wed-
dellově moři. To byl teoretický start „v Ant-
arktidě“ na Institutu Oceánografie v Hambur-
ku, který se povedl prakticky realizovat pár let 
poté.

3. Čím jste chtěla být, když jste byla malá? 
Byly Vaše představy o povolání v dětství od-
lišné od současné reality?
Měla jsem pestrobarevné dětství, ve kterém 
jsem chtěla postupně být vším: prodavačkou, 
učitelkou, archeoložkou, astronautkou, ar-
chitektkou, sochařkou, malířkou, herečkou, 
módní návrhářkou, režisérkou, spisovatelkou, 

a pak i geografkou a mořskou kartografkou. 
Taky jsem si přečetla Vernovu knížku „Dva 
roky prázdnin“...

4. Jak jste se dostala k práci vědeckého vý-
zkumníka  na Antarktidě? Musela  jste  ab-
solvovat nějaký konkurz?
Poslala jsem přihlášku na Institut Alfreda 
Wegenera do Bremerhavenu. Pozvali mě na  
pohovor, a pak ještě na lékařskou prohlídku. 
I s členy týmu jsme se museli odsouhlasit na-
vzájem. V tomto posledním kole často někdo 
vypadne.

5. Co se Vám na této práci  líbilo, čím Vás 
naplňovala?
Fascinovalo mě být tam, kde jsem byla něko-
lik let předtím jen pohledem na monitoru, prs-
tem na mapě. Když jsem poprvé uviděla moř-
ský led v zálivu, měla jsem hřejivý pocit napl-
nění a slzy v očích. Vždyť já stojím na hraně 
ledového šelfu a dívám se do zálivu Weddello-
va moře! A to bylo v následujících měsících 
úplně normální! Jezdit skútrem po mořském 
ledu, jako když jedete autobusem do školy. 
Byl to pocit ohromné volnosti, svobody a dob-
rodružství. 
Rok bez civilizace, rok bez veřejné dopravy, 
bez mobilu, bez používání peněz, jízdenek, 
bez nakupování, to bylo něco naprosto odliš-
ného od normálního života.
 

6.  Musíte  své  vědecké  výzkumy  provádět 
vždy v ledu a sněhu?
Část měření probíhá na ledu, zbytek musí-
te vyřídit u počítače. A pak se data odesíla-
jí do databází a píšou se zprávy. Pokud máte 
něco zajímavého, tak i publikace.

Markéta Pokorná - Žďárec u Seče - geofyzička
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7. Pracovní den na Antarktidě se pravděpo-
dobně liší od pracovního dne v našich země-
pisných  šířkách. Mohla  byste  nám  ho  po-
psat?
Během polární noci se režim skutečně výraz-
ně odlišuje. Jdete spát třeba o půlnoci, probu-
díte se za tři hodiny a už neusnete. Organis-
mus je bez světla dezorientovaný, a tak si mu-
síte odpočinout, když si o to tělo řekne. Sna-
žili jsme se ale udržovat rytmus stravování. 
U snídaně, oběda a večeře jsme se pravidel-
ně scházeli všichni. Po snídani jsem odcházela 
do magnetické laboratoře měřit deklinaci a in-
klinaci magnetického pole. Pokud byl silněj-
ší vítr a „whiteout“ (silné potlačení kontras-
tů), ve kterém vás každičký krok stojí energii, 
vrátila jsem se třeba až za 4 hodiny. Po obědě 
jsem pokračovala zpracováním dat na počíta-
či. A po večeři jsme se sešli v našem staničním 
obýváku, dívali se na film, hráli šachy a dali 
si třeba pivo. Další den jsme třeba po snída-
ni jeli měřit tloušťku mořského ledu. Strávi-
li jsme tak 8 hodin v teplotách kolem -30°C, 
v lepším případě.

8. Zbyl Vám čas také na odpočinek a rela-
xaci? Jak jste ho trávila?
S fotoaparátem v ruce, na ledu.

9.  Máte  nějaký  „drsný“  zážitek  z  výpra-
vy do Antarktidy? Nastala nějaká  situace, 
kdy jste se opravdu bála nebo dokonce sáh-
la na „dno“ svých sil?
Měli jsme k dispozici ohromný prostor, na kte-
rém jsme se ale kvůli prasklinám mohli pohy-
bovat jen omezeně. Ztratit se znamenalo ris-

kovat životy ostatních. Během antarktického 
léta, v lednu, se jeden návštěvník stanice ozval 
z vysílačky, že je někde venku a ztratil orien-
taci. Pohyboval se v bílé mlze. Nervózní jsme 
byli všichni. Okamžitě jsme začali se systema-
tickým hledáním a asi po 40 minutách ho na-
šli. Měl velké štěstí. 

10. Co Vám osobně přinesl pobyt za polár-
ním kruhem?
Další životní zkušenost. 

11. Máte nějaký nezapomenutelný zážitek?
Třeba jízda na skútru na mořském ledu podél 
ledové hrany ledovce při západu slunce. Tuto 
atmosféru zachycuje fotografie, kterou bude 
možno vidět na výstavě „Dojmy z Antarkti-
dy“. Nebo první setkání s tučňáky, a jejich zvě-
davé přibližování se houpavým krokem.

12.  Strávila  jste  rok  v  drsných  podmín-
kách  daleko  od  civilizace  a  svých  nejbliž-
ších, od rodiny a přátel. To muselo být pro 
Vás velmi náročné. Jak jste dobíjela bater-
ky? Co Vám pomáhalo udržet se v psychic-
ké pohodě?
Když nastal nějaký konflikt, šla jsem ho vy-
běhat a nebo vykřičet do větru. Velkou podpo-
rou byla rodina a přátelé na skypu či telefonu.

13. Jak jste se na expedici stravovala? 
Kromě čerstvého ovoce, čerstvého pečiva 
a čerstvých vajíček jsme měli v omezené míře 
snad všechno. Všechno z mrazáku, samozřej-
mě. Minimální trvanlivost jogurtů i mléka 
byla z roku 2008.

14. Neměla jste chuť po návratu z Antark-
tidy vyrazit si někam na jih k moři a ohřát 
se?
Ano, pár měsíců po návratu jsem skutečně od-
jela na rovníkovou dovolenou. 

15.  Jak  se  na  Vaše  exotické  výpravy  dívá 
Vaše rodina, nemá o Vás strach?
Myslím, že jsou všichni hodně stateční, pod-
porují mne a drží mi palce.

16.  Jaké  jsou Vaše  plány  do  budoucnosti? 
Plánujete  nějakou  další  takovou  výpravu 
do necivilizovaných oblastí? 
Začala jsem pracovat u společnosti, která se 
zabývá mapováním mořského dna. První vý-
prava vedla do norských vod, opět polární noc, 
tentokrát však na severní polokouli. Moje nej-
bližší plány jsou naučit se pilotovat podmoř-
ské vozítko ROC.si (z angl. „remotely opera-
ted crawler for subsea inspection“), které po-
užíváme k mapování kabelů pod mořským 
dnem. 

17.  Čeho  byste  ve  své  práci  chtěla  dosáh-
nout?
To, co se učím, to, co zažívám, bych chtěla 
různými způsoby předávat dál. Chtěla bych 
motivovat všechny, kteří mají chuť pustit se 
do vědy, na moře či do Antarktidy. 

Všechny srdečně zvu na dubnovou výstavu 
do Městské galerie v Třemošnici.
 

Děkujeme za rozhovor a přejeme hodně štěstí 
a úspěchů v další práci i v osobním životě.  

RR

Jaro již téměř klepe na dveře a naši žáci se 
pilně připravují na nadcházející vystoupe-
ní, neboť po roce opět přispějí asi dvacetimi-
nutovým hudebním i tanečním programem 
na školní akademii ve čtvrtek 7. března. Na-
bídka podílet se na organizaci této akce nás 
velmi potěšila a doufáme, že se Základní ško-
lou v Třemošnici budeme i dále spolupraco-
vat. V dubnu mladé umělce čekají hned dvě 
další vystoupení, Aprílový koncert v duchu 
country v Ronově nad Doubravou a dále při-
pravujeme s Kulturní komisí města Třemošni-
ce jarní vystoupení v třemošnickém lihovaru. 
O obou dubnových akcích budeme podrobně-
ji informovat v příštím vydání Třemošnických 
novinek.
Velký dík jistě patří Městu Třemošnice, kte-
ré v průběhu jarních prázdnin nechalo vymě-
nit linoleum v sále ZUŠ. Tanečníci z něj mají 
obrovskou radost a krásně se jim na něm cvi-
čí a tančí.
Po jarních prázdninách čekalo na tanečníky 

kromě nové podlahy i další překvapení, ukáz-
ková hodina pod vedením mistryně České re-
publiky ve Street Dance 2011 a 2012 Veroni-
ky Petráňové. Starší dvě skupiny tanečníků se 
naučily nové prvky hip hopu, které slečna Ve-
ronika jezdí studovat do New Yorku. Na závěr 
ještě jedna zajímavost: na webu youtube.com 
lze najít video „Zahájení plesu SDH Třemoš-
nice v roce 2012“, ve kterém si můžete pro-
hlédnout vystoupení nejstarší skupiny taneč-
nic z loňského roku. Letos bychom Vás chtě-
li opět pozvat dne 15. 3. na Hasičský ples, kde 
nejstarší tanečnice opět zatančí, ovšem v no-
vém složení, jelikož některé dívky jsou již 
na středních školách a skupinu bylo třeba do-
plnit o mladší či nové žačky, které se svého 
úkolu nadmíru úspěšně zhostily.
Pro nejmenší čtenáře i milovníky komiksů při-
kládáme opět příběh ze života princezny Píš-
ťalky v hudební škole.

Za ZUŠ Helena Kremlová

Smart Půjčka

5.000 – 50.000,- Kč
na 8 a 13 měsíců

nejvýhodnější podmínky v okolí
uzavření smlouvy do 24 hodin

hotovost až do domu
tel: 840 111 177

ZUŠ Heřmanův Městec
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1.2. - 29.3. Výtvarná soutěž - Třemošnická knihovna Městská knihovna
Výtvarná soutěž pro všechny věkové kategorie. Namalujte či nakreslete naši knihovnu, jak ji 
vidíte vy. 
28.2. - 8.3. Jarní burza dětského oblečení Městská knihovna
28.2. - 4.3. vybírání oblečení, 5. - 7. prodej, 8.3. výdej neprodaného, 10:00-12:00 13:00-17:00 
hodin.
1. - 22.3. Prodejní výstava obrazů Městská galerie
Výstava Elišky Málkové nazvaná Obrazy.
2.3. Ples firmy Dvořák Kulturní dům
Hraje: Březovanka, předprodej: ELEKTRO DVOŘÁK, začátek: 20:00 hodin, vstupné: 150,- 
Kč.
4.3. Přednáška s psychoterapeutkou Petrou Polokovou Třemošnice - cukrárna
Náhradní termín přednášky - na téma Vztahy a manželství, začátek: 18:00 hodin, vstupné: 70,- 
Kč
7.3. Školní akademie Kulturní dům
Vystoupí žáci ZŠ, MŠ a ZUŠ Třemošnice, začátek: 15:30 hodin.
9.3. Dětský karneval Kulturní dům
O zábavu se postará Divadílko Mrak, začátek: 14:00 hodin.
9.3. Oslava MDŽ Podhradí - Hospůdka
Oslava Mezinárodního dne žen, nutná rezervace, k poslechu a tanci bude hrát kapela PUNC, 
začátek: 17:37 hodin, vstupné: 130,- Kč. 
11. - 29.3. Sbírka použitého ošacení Městská knihovna
Tradiční sbírka pro Diakonii Broumov - ošacení, hračky, nádobí apod.
15.3. Za prvním jarním puchýřem sraz - náměstí
Výlet bude z Třemošnice do Běstviny s historickým výkladem, těší se na vás Ivana Matyko-
vá, start: 13:30 hodin. 
22. a 23.3 Divadelní představení - Manžel pro Opalu Kulturní dům
Divadelní ochotnický soubor Třemošnice vás zve na komedii, začátek: 19:00 hodin. 
23.3. Vítání jara sraz - vlakové nádraží
19. ročník turistického pochodu na Pařížovskou přehradu, prohlídka hráze, opékání špekáčků, 
možné jet i na kole, začátek: 10:00 hodin.
26.3. Recitační soutěž Třemošnice - cukrárna
Soutěž žáků 1. stupně ZŠ Třemošnice, začátek 15:30 hodin.
26. - 30.3. Výstava prací žáků ZUŠ Heřmanův Městec Městská galerie
Výstava nazvaná Včela – svět včely medonosné. Vernisáž proběhne 26. března v 15:30 hodin.
30.3. 3. ročník vodáckého sjezdu Chrudimky sraz Seč
Zajištěno vypouštění VD Seč mezi 11 a 15 hodinou, sjezd Seč – Mezisvětí, začátek: 11:00 ho-
din.

Akce na březen
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Inzerce
Nabízíme Vám možnost inzerce v této části. 
V případě zájmu navštivte Informační cent-
rum, které přijímá Vaše inzeráty a kde získá-
te informace o dalších možnostech reklamy 
v Třemošnických novinkách.

Cena: 200 znaků .... 150,- Kč

náklad: 1450 ks

Recept

Zednické práce
Zateplování fasád, rekonstrukce bytového 
jádra, obklady, dlažba, zámkové dlažby, 

montáže sádrokartonu a jiné 
drobné zednické práce.

Daniel Kubeš
tel: 733 731 501

Zprávičky ze školky
Ve středu 13. února jsme s dětmi ze třídy Slu-
níčko v místní cukrárně oslavili vítězství 
v soutěži O hliníkové království. Poukaz, kte-
rý děti obdržely za 1. místo v soutěži, jsme vy-
měnili za výborné pohoštění, dobrou náladu, 
pohodovou atmosféru, včetně her v dětském 
koutku.
I když právě teď počasí venku nevypadá moc 
přívětivě, jaro opravdu přijde a s ním i krás-
né jarní svátky – Velikonoce. Velikonoční be-
sídky se v jednotlivých třídách budou konat 
od 14:45 hodin v těchto termínech:
25. března ve Sluníčku,
26. března ve Hvězdičce
a 27. března v Jahůdce.
Ve středu 27. března předvedou své jarní 
programy děti ze tříd Sluníčko a Hvězdička 
v místním domě s pečovatelskou službou, kde 

zazpívá i pěvecký kroužek Třemošňáček.
Ve čtvrtek 28. března se bude v Pardubicích 
konat konference k projektu Přátelská školka, 
do kterého je i naše zařízení zapojené. Dopole-
dní část bude věnována, kromě jiného, výsled-
kům realizace projektu a na odpoledne jsou 
připraveny pracovní dílny. Pozvánku, program 
konference a témata workshopů naleznete také 
na webových stránkách www.tremosnice.cz 
pod odkazem na mateřskou školu. Konferen-
ce může být zajímavá nejen pro pedagogy, ale 
i pro rodiče a další zájemce.

Organizační záležitosti:
Ve čtvrtek 28. a v pátek 29. března bude ote-
vřená pouze jedna třída – Beruška (velikonoč-
ní prázdniny). 

PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ VELIKONOČNÍCH 
SVÁTKŮ přeje všem čtenářům Třemošnic-
kých novinek za mateřskou školu

Mgr. Ludmila Marková

Hrníčkový mazanec          
3 hrníčky polohrubé mouky, 8 lžic krupicové-
ho cukru, l vanilkový cukr, špetka soli, ½ kost-
ky másla, ¾ kostky droždí, ¾ hrníčku mléka, 
2 žloutky, strouhaná citronová kůra, rozinky, 
žloutek na potření, na ozdobu mandle

Z vlažného mléka, droždí a lžíce cukru udě-
láme kvásek. V míse promícháme mouku 
s krupicovým a vanilkovým cukrem, přidáme 
žloutky, citronovou kůru a sůl, zalijeme vze-
šlým kváskem a zamícháme. Nakonec při-
dáme rozpuštěné vlahé máslo a rozinky, těs-
to důkladně propracujeme a necháme hodinu 
kynout. Z vykynutého těsta uděláme bochánek 
(nebo 2 menší), položíme jej na pečící papír 
na plechu, na vrchní straně nůžkami vystřihne-
me křížek, potřeme rozšlehaným vejcem a po-
sypeme plátky mandlí. Necháme 30 minut ky-
nout, vložíme do vyhřáté trouby, po chvíli tep-
lotu snížíme a zvolna pečeme.
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